

## 本国媒体频曝丑闻 倒打一耙抹黑他国

# 英国打压CGTN 暴露傲慢与偏见

新闻记录历史，却被一些国家当做用来抹黑和污蔑、攻击他国的武器。4日，英国通信管理局吊销中国国际电视台（CGTN）在英国的落地许可。5日，中国国际电视台官方微博发表的声明，让我们了解了整件事情的来龙去脉：并非CGTN不配合英国通讯管理局有关“符合控制落地许可的法律要求”，而是英方刻意刁难。

事实上，从去年开始，英国方面就屡屡以所谓的“偏颇报道”等为由打压CGTN，对其节目进行所谓的“公平和隐私调查”。身正不怕影子斜，CGTN拥有国际媒体专业声誉和在英落地播出18年良好纪录。

贬低和抹黑其他国家的媒体，也并不能最终抬高和佐证自己的优秀。英国主流媒体频频曝出预设立场、新闻造假的丑闻，让世人看到它们的傲慢与偏见。

### 公然造假

“百年老字号”英国广播公司（BBC）从不掩饰在制作假新闻方面的“特殊技能”，最近又将反恐演习视频作为指控中国防疫部门所谓“暴力执法”的新闻播出，带有偏见地继续将疫情与政治挂钩，污名化中国。

然而，英国广播公司没有料到，较真的中国媒体竟然会实地走访、一帧一帧还原真相。中国外交部也点名英国广播公司、列举事实



英国街头的BBC广告牌

本版图片由CGA提供

批驳其相关虚假报道。

事实摆在面前，面对舆论群嘲，英国广播公司只能心虚地避重就轻、倒打一耙，指责中方掩盖事实、歪曲报道。

### 移花接木

预设立场、移花接木，是这家老牌媒体的惯用手段。2012年5月的一天，意大利摄影师马可·迪拉罗打开英国广播公司的网页，惊讶地发现，为了渲染叙利亚屠杀儿童的惨状，英国广播公司配上了一张一个小女孩在数排白

色尸袋间玩耍的照片。而这张照片居然是他9年前在伊拉克拍摄的。

而类似的操作，也时常引发外交风波。同样是在2012年，波兰与乌克兰共同举办的欧洲杯即将开赛之际，英国广播公司应景地推出了一部有关欧洲杯的纪录片。然而，单从片名“球场之恨”看，这根本就是一部负面色彩浓厚的纪录片。犹太人奥恩斯坦接受了英国广播公司长达1小时采访，介绍他对波兰的印象。令他感到愤怒的是，制片方竟然删掉了几乎所有的积极言论，只留下批评波兰的言

论。为了烘托“波兰和乌克兰的种族歧视和足球暴力”这个预设主题，连使用的画面也经过了精心挑选，利用拍摄技巧将波兰球场上的纳粹标志、行纳粹礼的乌克兰球迷之类的少数现象，加工成“主流”。这样一部纪录片播出，自然引起主办方波兰和乌克兰的不满。

难怪英国学者和作家大卫·塞奇威克在《假新闻工厂：来自英国广播公司的故事》一书中这样写道：“截至2020年，相信英国广播公司说真话的人比任何时候都少。”

### 政治武器

“英国广播公司沉迷于虚假的新闻和传播。”美国哥伦比亚大学伊朗研究与比较文学系教授哈米德·达巴希评论指出，二战期间时任英国广播公司欧洲广播总监的诺埃尔·纽瑟姆，制定了将新闻作为战争武器，将英国广播公司作为英国宣传机器的战略，使得这家老牌媒体从二战时期向英国以外的地区广播的第一天开始，就已经让自家的新闻报道具备了政治属性。“德国人1944年就警告说：‘英国人知道新闻可以成为武器，并且是这方面的战略专家。’”

也许，强行将“偏颇报道”“政治属性”与一家中国的英文媒体挂钩的英国通信管理局，是时候好好自查、清理自家门户了。

本报记者 齐旭

超过四分之三接种  
发生在10个国家

## 世卫呼吁各国 共享新冠疫苗

新华社日内瓦2月5日电 世界卫生组织5日呼吁各国在完成对重点人群接种后共享新冠疫苗，同时新冠疫苗制造商应大幅扩大生产规模。

世卫组织总干事谭德塞表示，全球范围内新冠疫苗不公平分配将造成严重影响。虽然全球疫苗接种量目前已超过感染人数，但超过四分之三的疫苗接种发生在占全球生产总值近60%的10个国家，而拥有25亿人口的近130个国家甚至仍未接种一剂新冠疫苗。

谭德塞认为，一旦拥有疫苗的国家为卫生工作者和老年人接种了疫苗，保护本国其他人口的最佳方法就是共享疫苗。因为世界各地风险最大的人群接种疫苗所花费的时间越长，新冠病毒就越有机会发生变异和“躲避疫苗”。

## 韩国候选人退出 WTO总干事竞选

新华社上午电 韩国产业通商资源部通商交涉本部长俞明希5日宣布退出竞选世界贸易组织（WTO）总干事。媒体解读，这实际为尼日利亚候选人恩戈齐·奥孔乔-伊韦阿拉接任这一职位扫清道路。

世贸组织第六任总干事罗伯特·阿泽维多提前一年结束任期，于去年8月31日离任。世贸组织总干事遴选小组去年10月确定奥孔乔-伊韦阿拉为新任总干事最终推荐人选，但遭时任美国总统特朗普反对，新任总干事任命程序停摆至今。

世贸组织新任总干事遴选规则要求164个成员达成共识。特朗普政府先前力推俞明希接任世贸组织总干事。俞明希5日说，美国方面尊重她的退选决定。韩联社解读，这暗示俞明希就这一决定与美国现任总统拜登通过气。俞明希退选后，奥孔乔-伊韦阿拉有望成为世贸组织历史上首名非洲女掌门。

# 普京来硬的：驱逐欧洲三国外交官

欧盟敦促俄方重新考虑 双方关系再次跌入低谷



▲ 纳瓦利内被捕成为各方关注焦点  
▶ 博雷利(左)访俄并与拉夫罗夫共同会见记者



俄罗斯外交部5日说，由于瑞典、波兰和德国驻俄外交机构相关人员参加非法活动，他们被宣布为“不受欢迎的人”并被要求于近期离境。

### 参加非法集会

俄外交部声明说，瑞典、波兰驻圣彼得堡总领事馆的外交人员参加了1月23日圣彼得堡的非法集会，德国驻莫斯科大使馆的外交人员参加了同日在莫斯科举行的非法集会。俄方2月5日向瑞典、波兰和德国提出抗议，表示他们参加非法集会的行为不可接受，也不符合其外交人员身份。

俄外交部发言人扎哈罗娃表示，已召见了瑞典、波兰和德国驻俄代表，并希望三国外交人员严格遵守国际法准则和东道国法律。

1月23日，俄罗斯多个城市民众举行游行集会，抗议逮捕反对派人士纳瓦利内。俄政府表示，这些集会未经批准，属于非法集会。

俄罗斯反对派人士纳瓦利内1月17日从德国返回俄罗斯时，俄执法机构以其多次违反缓刑规定为由将其逮捕。2月2日，莫

斯科市地方法院判处纳瓦利内3年半监禁。

2020年8月20日，纳瓦利内在乘坐俄国内航班途中感到身体极度不适，被紧急送医救治，后被送往德国柏林接受治疗。欧盟、北约以及多个西方国家政府指责俄方对纳瓦利内使用了神经毒剂，但俄予以坚决否认，并呼吁西方国家不要将此事政治化。

### 欧盟拒绝指控

对于俄罗斯驱逐三名欧盟成员国外交官，正在俄罗斯访问的欧盟外交与安全政策高级代表博雷利5日表示，声援涉事成员国，敦促俄罗斯重新考虑驱逐决定。

博雷利称，他5日早些时候与俄罗斯外长拉夫罗夫举行会晤，其间得知三名欧盟成员国外交官将被俄罗斯驱逐出境，“我强烈谴责这一决定”，拒绝有关“三人从事与外交官身份不符活动”的指控。

当地时间4日晚，博雷利飞抵莫斯科。5日，与拉夫罗夫举行会晤并共同会见记者，这是2017年以来欧盟外交与安全政策高级代表首度到访俄罗斯。

按照欧盟议程，欧盟成员国首脑计划今年3月就欧俄关系进行专门讨论。博雷利表示，访问目的之一是与俄方就欧俄关系进行“战略磋商”。

博雷利称，欧盟和俄罗斯的关系确实处于困难时刻，纳瓦利内事件是一个低谷。拉夫罗夫表示：“双方愿意保持和拓宽对话渠道，双方一致认为，俄欧关系如果进一步恶化，将导致完全不可预测的后果。”

### 三国放话报复

德国总理默克尔5日谴责俄罗斯的驱逐行动是“不合理的”。德国外长称，俄罗斯这一举动“不会得不到回应”。但对外界有关停止“北溪2号”天然气管道项目的呼吁，默克尔没有理会，称该项目“暂时未受影响”。

瑞典外交部表示，驱逐瑞典外交官的决定“完全没有根据”，并将保留做出“适当回应”的权利。波兰召见了俄罗斯驻华沙大使。波兰外交部声明称，“波方希望俄罗斯扭转这一错误决定……否则，波兰会给自己留下采取适当措施的选择。”

麦芒